

“壮族三月三·和谐在八桂” 奏响民族团结曲

■ 民族团结进步宣传月活动，先进集体和个人亮相并获表彰
■ 桂滇黔三省区“壮族三月三”民族文化交流展演系列活动，各族群众携手欢唱
■ 中华一家亲——桂台各民族欢度“壮族三月三”系列活动牵起两岸情

又是一年三月三，各族群众大联欢。记者从广西壮族自治区民族宗教事务委员会获悉，围绕“和谐壮乡·团结进步”主题，广西壮族自治区今年将继续举办“壮族三月三·和谐在八桂”民族团结进步宣传教育活动，通过丰富的宣传形式、精彩的文体活动，与各地各族群众共度佳节，将“美丽广西·魅力壮乡”推向全国。

民族团结之花绽放八桂。3月25日至4月25日期间，一系列民族团结进步宣传月活动在全区各县市展开。昭平县热热闹闹地搞起系列活动，黄姚镇凤立村正在筹备一年一度的民族文化节，而县城除了开展一场民族政策宣传主题宣传活动、一次少数民族传统体育运动，也

准备了一台民族民俗文艺演出。百色市各县区的节庆活动也吸引眼球：右江区将开展校园民族文化风情节、布林村唢呐山歌节、阳圩歌圩节活动；德保县将举办壮剧展演、非遗展示、壮族武术表演；西林县将举办桂滇黔三省区民族团结歌舞、三月三泼水节，桂滇两省区第四届布依山歌大赛等系列活动。

民族团结进步宣传教育活动的“重头戏”放在贵港。4月3日上午，八音奏响、山歌迎客，在《广西西的呀》的歌舞中，2019年广西壮族自治区民族团结进步宣传月将在贵港市启动。届时，自治区第八次民族团结进步模范集体单位和个

体将获得授牌表彰。当天除了举办“民族团结·共圆梦想”民族文艺精品展演、民族体育竞技展演、摄影采风活动等，嘉宾游客们还可以到该市龙井村欣赏民族团

结进步创建成果展，品尝壮族特色小吃，一系列活动将不仅展示魅力贵港新面貌，还将体现该市各少数民族群众积极向上、团结友爱的风采。

“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”的协奏曲也在各地奏响。为探索、挖掘、保护、传承和弘扬优秀民族文化，助推少数民族地区脱贫奔小康，根据2018年8月广西、贵州、云南三省区推进左右江革命老区振兴规划实施联席会议纪要的精神，4月18日—21日，一场以左右江革命老区为中心的桂滇黔三省区10市州民族文化交流活动将在百色市开展。

桂滇黔三省区拥有丰富多彩的民族文化，建设民族文化生态保护区也成为三省区的共识。4月19日，桂滇黔三省区民族文化交流活动将在百色市森林公园正式开幕，桂滇黔三省区10市州少数民族服饰展示、原生态民族原创歌曲展演等将陆续登场，一展各民族风采。期间还将举办“桂滇黔三省区建设民族文化生态保护区助力脱贫攻坚”座谈会，来自国家民族事务委员会、三省区民族宗教事务委员会等单位，中国社科院、广西社科院等科研机

构，以及北京大学、清华大学、中央民族大学和广西各高校的相关民族文化专家共聚一堂，探讨民族文化如何保护、传承、发展，以及通过开展民族文化交流活动，助力助推少数民族地区脱贫奔小康。

来自海峡对岸的台湾青少年代表也将来到广西，参加各项节庆活动，并计划走进校园，开展“壮族三月三·八桂嘉年华”桂台青少年校园民族文化活动。桂台青年民族文化体验营活动等，通过研讨会、中华经典诵读、文艺表演等多种形式，在广西各地宣传展示桂台两地少数民族的传统文化艺术、风情节俗，增进了了解，促进民族认同、文化认同，深化两岸一家亲理念。

“壮风桂韵”还将走出八桂，走向全国，“壮族三月三”活动期间，广西壮族自治区民宗委、自治区驻京办等将在中央民族大学举办第42届在京广西籍人士欢度“壮族三月三·八桂嘉年华”系列活动，并开展广西文化旅游宣传推介活动。在广州，在粤广西籍人士将欢聚一堂，举办欢度“壮族三月三”系列活动；在西南民族大学、大连民族大学等区外高校，也将陆续举办广西籍人士、师生欢庆壮族三月三活动，宣传展示广西经济社会建设成就和民族文化、民族风情。

龚文颖

开启川青交流合作新征程
青海文化旅游推介暨文化旅游节发布会在成都举行

□本报记者 高明山 文/图



信息发布会现场

4月1日下午，青海文化旅游推介暨2019青海文化旅游节和中国西北旅游营销大会信息发布会将在成都举行，四川省文化和旅游厅副厅长赵红川、青海省文化和旅游厅副厅长周宇及来自川青两省旅行社、俱乐部、重点景区代表和新闻媒体等200余人参加了信息发布活动。

赵红川在致辞中提出，四川与青海山水相望，地缘相近，两地文化旅游交流密切，友好情谊源远流长，文旅资源互补性强，互利合作的基础十分深厚。四川百姓向往青海大地壮阔豪迈之景，火辣豪爽的高原民俗风情。青海百姓期待在四川天府之地体验川蜀之风，安逸走四川。促进两地文旅信息共享、市场互动和产品互补，应积极引导和促进两地区居民赴对方旅游，携手共推文旅线路产品，实现两地资源互补、市场互建、客源互送，推动两地文化旅游合作共赢。

周宇指出，四川省有幽静的青城山、秀丽的峨眉山，童话世界九寨沟、黄龙，有文化底蕴深厚的武侯祠、杜甫草堂，更有温润宜人的气候、憨态可掬的国宝大熊猫、回味无穷的川菜。而青海省亦有巍峨绵延的昆仑山、祁连山，有壮阔无垠的可可西里，有绚丽多彩民族风情，壮美的自然风光。青海是三江之源，中华水塔，更是堪比天然空调的避暑胜地，又因独特的道路条件成为自驾爱好者旅行天堂，吸引了无数四川民众前来观光旅游。四川与青海的深情厚意，必将推动两地旅游业的互利共赢。

记者了解到，2019青海文化旅游节暨中国西北旅游营销大会将于4月12日在青海国际会展中心盛大启幕。大会将结合青海省特点，设立黄河长江澜沧江“三江”沿线文化旅游合作、对口援青省市文化推介和旅游主题活动日等多个项目。还将举办无人机灯光秀、文艺演出、产业签约、专题展览、源头取水、合作论坛、主题推介、项目发布、榜单发布等内容丰富的精彩活动。整个活动周期将持续到10月30日。

发布会上还进行了青海互助土族故土园旅游景区、青海龙羊峡景区、青海与四川两省文旅企业合作签约。2019中国西北旅游营销大会分会场推介和两省互送客源交流活动，开启了青海与四川文化旅游交流合作的新征程。

确保纳税人享受减税红利
2019年贵阳市税收宣传月活动启动

□本报记者 吴文俊

4月1日，贵阳市永川区五间镇政府组织机关志愿者和社区志愿者走进辖区新建烈士陵园开展“清扫烈士陵园·缅怀革命先烈”主题教育活动。30多名志愿者手拿扫帚、铁铲、抹布等工具，怀着崇敬的心情仔细地清扫烈士陵园里的枯叶、清除杂草和地面上的青苔，并擦洗烈士墓碑等，为社会各界人士祭扫英烈营造干净、整洁的环境。

特约记者 陈仕川 摄

清扫烈士陵园 缅怀革命先烈



去年以来，云南省原材料行业坚持“两型三化”发展方向，持续化解产能过剩，优化传统基础产业、创新培育新动能，攻坚克难稳增长，持续发挥了原材料工业在稳增长中的主力军作用，发展质量进一步提升。

2018年云南省原材料工业主要指标再创新高，重点产品产量增长。云南省规模以上原材料企业实现主营收入6317亿元，在2017年基础上净增892亿元，增长16.4%，占全省规模以上工业的47.8%。规模以上原材料企业实现增加值1214.5亿元，同比增长18.4%，高于全省规模以上工业6.6个百分点，自2013年后再次成为全省工业发展龙头。

与此同时，云南省原材料工业整体效益持续向好。规模以上原材料企业实现利税总额618亿元，在2017年基础上净增193亿元，增长45.4%。其中，上缴税金351亿元，增长89.7%；实现利润267亿元，增长11.3%。

云南省工信厅原材料处相关负责人介绍，综合来看，2018年云南省原材料工业发展质量和效益均得到显著提升。严控过剩产能取得明显成效，2018年云南省全面完成27万吨粗钢“去产能”任务，关停炼铁置换产能220万吨、粗钢置换产能350万吨，政策倒逼1100万吨水泥熟料产能停产整改提升。全年云南省原材料行业亿元增加值能耗4.81万吨标准煤，同期下降19.3%，全省原材料工业绿色生态发展的趋势更加凸显。一年来，原材料行业工业互联网建设、自动化、数字化和智能化改造取得新进展。规模以上原材料工业单位主营收入增加值率由2017年的17.8%提高到19.2%，效率提升取得新突破。

据介绍，基础原材料产品市场企稳向好，为原材料工业再度成为云南省工业发展主力军提供了机遇，但也为控制过剩行业新增产能、优化传统基础产业、加快新旧动能转换等工作增加了难度。2019年，云南省原材料行业将扎实开展质量提升行动，持续做好“严控过剩行业新增产能、优化传统基础产业、培育发展新动能、攻克克难稳增长、强化服务质量监管”五项重点工作，为云南省工业经济高质量发展作出新的更大贡献。

胡晓蓉

贵州思州古城 让游客记住“乡愁”

“对思州古城修复后，真让游客耳目一新，更让游客记住‘乡愁’。”日前，贵州省岑巩县思州府综合开发项目正在如火如荼的建设中，看到成功修复的“明清一条巷”“民国一条街”“望江楼建筑群”“大南门”等10余处古建筑又重放异彩，思州社区党支部书记吴启海高兴地说。

加强思州古城修复，既是思州文化研究、传承和保护的需要，又是推进乡村振兴战略和乡村旅游发展的需要。近年来，岑巩县依托思州古城资源，提出了做靓“一城（思州温泉城）、一府（思州府）、一寨（马家寨）、一峡谷（东南大峡谷）”四张旅游名片的战略发展布局，打响了加强思州古城修复“攻坚战”。

据悉，古城项目建设分四大板块：入口集散区、滨水休闲区、文化创意区、乡村休闲区，主要建设内容有：思州府衙、土司府、明清一条巷、民国一条街、望江楼、思州砚广场、府司狱主题馆、万寿宫、东城门、北城墙、南城门、北城门、上下城墙、禹王宫、西城门、城隍庙等景点。配套建设包括游客服务中心、停车场、物流中心、客运站、农贸市场等基础设施。

近年来，岑巩县整合项目，加强思州府综合开发项目建设，按照思州古城资料图，对重点建筑进行恢复，尊重历史，去伪存真，保护好尚存文物，提高古城修复的针对性和观赏性，真正还原古思州厚重的人文景观，让游客记住“乡愁”。

通讯员 张能秋 文/图



思州古城全景图

4月1日，四川省广安市邻水县高滩镇和重庆市渝北区茨竹镇交界的方家沟桥，每隔10分钟就有1辆农村客运班车驶过。目前，川渝跨省农村客运班车在广安邻水县高滩镇、土中乡和重庆市渝北区茨竹镇同时开通运行。

高滩镇与茨竹镇相距13公里，两镇之间由一座方家沟桥相连。因高滩镇属于四川省，茨竹镇属于重庆市，两地一直没有开通直达客运班车，两地的客运班车抵达方家沟桥就需返回，往来川渝两地的村民只能在方家沟桥换乘，短短13公里路，需要花1个小时左右。

此前跨省农村客运班车的审批需要省级交通部门审批，手续复杂，办理时间较长。2017年，交通运输部出台了《关于深化改革加快推进道路客运转型升级的指导意见》，规定申请或者变更毗邻市、毗邻县间道路客运班线，需由毗邻市、毗邻县道路运输管理机构协商一致后，由相应的许可机关履行审批手续。在此基础上，邻水县和渝北区运管部门经过多次对接，开通了茨高线、茨子线毗邻农客班车。

首批开通运行的8台客运班车为19座中型中级豪华客车，由重庆交运集团和邻水银峰公司各投入运力4辆，每天的运行时间为早上6:30至晚上7:30，每隔10分钟一趟。客运班车开通后，两地7万余名群众出行更加便利。

“现在是客运淡季，从运行一周的情况看，上座率有60%左右。相信随着两地交往的紧密，上座率会进一步上升。”邻水银峰运输有限责任公司负责人沈友军说。

位于高滩镇的川渝合作“桥头堡”高滩园区的蓬勃发展让两地居民往来日渐紧密。目前，高滩园区内已有投产企业30家，70%以上企业为重庆做配套，90%的产品销往重庆。今年，该园区升级为市级层面的高新区，高规格打造，计划当年开工建设投产企业将达到50家，能提供近6000个工作岗位。

“下一步我们将与高滩新区对接，将客车班线延伸到园区，让园区工人上下班更加便捷。”广安市运管所所长柳维波表示。

跨省农村客运班车的开通，也让高滩和茨竹两地居民跨省赶场成了家常便饭。重庆茨竹镇居民王远琼现在就很喜欢去广安高滩镇买菜赶场，“之前来高滩赶场的次数不多，因为换乘麻烦，单程需要1个小时左右，车费要16元。现在有了直达车，半个小时就可以来高滩，车费也要5元了，又实惠又方便。”

刘川 何浩源 周文平